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Het bovenaanzicht van het voorwerp is een cirkel.

Je moet tegen het (rechter of linker) zijaanzicht aankijken.

bovenaanzicht

vooraanzicht

10 Aanzichten en deoorancden

F.6  rechterzijaanzicht
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E,A bovenaanzicht F.B

AD vooraanzicht B,C B,A rechterzijaanzicht c,b

Kijkrichting evenwijdig met BD = AC in het vlak van de tekening.
Met de stelling van Pythagoras:

AC? = AB® + Bc? =82+ 8% =64+ 64 =128
AC =128 ~11,3 (m).

In het aanzicht (schaal 1:200) wordt de lengte van AC (ongeveer) 5,7 cm.

=N
A2

11.31378a35
0. 606854249

PS en QR zie je (op juiste schaal getekend) in het zijaanzicht van vraag éa.
PS=2AD=4(men QR=3AD=6 (m).

RS zie je (op juiste schaal getekend) in het vooraanzicht van vraag 6a.
(trek in het achtervlak een lijn door RCD)

Het dakdeel PQRS is een trapezium.

RS =62 +22 =36 + 4 =\[40 (m).

P b=4 S

Opp.(PQRS) = %(a +b)h
=1(6+4n40
= 5\/% 5*“4@%1 LB2ETTEG

~31,62 (m*).
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8 7b  Kijkrichting evenwijdig met A8.

_____________________________________

____________________________________

___________________

Dan DA en CB in het vlak van de tekening.
(zie het aanzicht hieronder)

In het bovenvlak (zie het bovenaanzicht) is AN = V202 + 202 = /800 (cm).

Noem het punt waar de buis van het punt A4 op de gornd rust &.
2

AG =,|(+/800)" +30% = /800 + 900 = 1700 (cm).

In het bovenvlak zijn er 6 buizen van 80 (cm).

Verder zijn er nog 4 - 4 =16 buizen van ¥1700 (cm). |u
De totale lengte van de buizen is 6-80 +16-v1700 =1140 cm.

£6 =602 + 602 =~/7 200

(€6 is diagonaal in vierkant EFGH')
Dus £6 = DG = ED = 85 (cm).

= . [ TCF2Eas
85 (cm) 24.89281374

CEE+EEE

A= 18

(hiernaast het bovenaanzicht van de kubus op de foto)

Hieronder een aanzicht

in de kijkrichting evenwijdig met zijvlakdiagonaal HF.

17200

H,F

17200

DB

ZHE+ZEE
Arns+3@2

1768
6*88+16T¢(1?BB)

2.485281374

£

7c  Kijkrichting evenwijdig met AC.
Dan diagonaal BD in het vlak van de tekening.
Met de stelling van Pythagoras:
20 8D =802 +80% = /12800 ~113,1 (cm).
In de tekenig met schaal 1:10  [FEz+E@2 | 2508
krijgt BD een lengte van 11,3 cm. |rc1zz@e:
(zie de het aanzicht hieronder) Arns. 5. 137002
A SE, 56254249
Az 150
£
N /800 4
|
30

buis naar

28 de grond

139.6963
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EXTRA: 1 Gelijkvormige driehoeken op blz. 152 en 153 aan het einde van deze uitwerking

a  AADE <~ (gelijkvormig met) AABC . (snavelfiguur)

. AADE AD=4 DE =... AE = ...
Maak nu een verhoudingstabel (zie hiernaast). AMBC || AB—7 | 2C—5 | 2 =
(let op de volgorde van de letters) - - o
_4x5_20
DE = = -
b AABE » ACDE. (zandloperfiguur)
Maak een verhoudingstabel (zie hiernaast). AABE H AB=7 I BE =... I AE =
(let op de volgorde van de letters) ACDE b=3 OE =.. k=2
AF = 2x7 _14
3 3
¢ AAED » AABC.(LA=~ZAen LE = 2B = 90° = hh) mMED | AE=.. | ED=.. | aD=3
Maak een verhoudingstabel (zie hiernaast). aBc | aB=4 | Bc=3 | lac=5
(let op de volgorde van de letters)
D =p3x 3 =92 Pyth. in AABC: AC =/32+42 =25 = 5.
5 5°

9b De diagonalen in het grondvlak van de balk zijn 4.

Dus de zijden in het grondvlak zijn V22122 = 8.
I(balk)=+/8-/8-6=8-6=48.

10a
10b

Zie de aanzichten rechts hiernaast.
ANMT in het vooraanzicht is een verkleining
van AABT met facTor 5. (snavelfiguur)

5 _
Dus MM =24 = = Tgrondcirkel = %
I (cilinder) = r? /‘I - 25 3=05g

6
Pbol = 2- \/12 +12 412 = 2\/_
Pbol = 22 422,22 = 2\/_ “1233 464181615
Pbol =5 \/42+42+42 \/_ 1 43 =243.

Zie he‘r vooraanznch‘r hleronder'

__________

______________

o3
1. 7328583838
Aris#2

lla T.464101615

--------------------------------------------------

_________________

vooraanzicht

_________________

Het vooraanzicht naast 12b. :
(bovenaanzicht op het volgend blad) i=--"} - N
TA? =32 142 =255 TA=5. '
ATEM = ATSA (hh), want
LT =4TensE=25=90°
Maak de verhoudingstabel.
(plaats de zijden juist)

5.-r=3(4-r)
5r=12-3 i iu b
o 1;23 ATEM || TE =.. |EM rlm=4_r
r=e=> ATSA | 7s=4 | s4=3 | 14=5
3 9
4,3 4, 3V _A, 2% _9. 41
I(bol)—37r/' =37 (2) —\3\71' ) —27r—427r.

AD

De dwarsdoorsneden hebben de vorm van een driehoek of een zeshoek.

S .
vooraanzicht
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D c
. . 14b : 14C .
7 |
................................. r=LoY 14d = 14eg 14f 2
""""""""""""""""""""""""""""""""""" - .
. . . 14h B 14i B2 A
A bovenaanzicht (opg. 12) B /
Driehoeken, vierhoeken en zeshoeken.
Driehoeken, vierhoeken en zeshoeken.
Driehoeken en vierhoeken.
H S 6 1 #, &
£ £
P T P
J
,,/2‘5 ----------------------------------- c ,,1,2»i rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr c
4 2

Toets voorkennis

A K B
De doorsnede is vijfhoek IJKIM.
D R F
r
la
T Ne
£ 1b
p Y c
2a
Doorsnede 2b
isA TUV. v

M
De doorsnede is zeshoek ITKLMN.

EXTRA: 2 Rekenen met wortels op blz. 154 en 155
aan het einde van deze uitwerking

213572 =10V6. e 2-2. f -2,
Jio 2
%:3\/5. d (L3) =145 1J§ 1.3-3

J8 ++/18 =212 + 32 =5V2.
V12 +/48 =243 + 443 = 643,

2c \/5x2 = X\/g.

2
2,2 _1,/
2d 9x =3X 2.
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22a

22b

23a

23b

23c

24a

24b
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H 2 R 2 T 6

S 21ab M
2 2\2
s 42
------- 6
Q 2
E 2 F
bovenaanzicht
In AHRS: RS = 24/2. (een vergroting van de 1-1-/2 driehoek)

#C  PQRS is een rechthoek met O(PQRS)=3- 2J2 =62,

P InNAHET: ET =42, (AHET is de 4-4-4\12 driehoek)
O(doorsnede door £ evenwijdig met PQRS) =3 - 42 =122,

N B
APQH past M2
precies drie keer in |
doorsnede AKIM. |
(zie een schets van I G
|

doorsnede AKLM hiernaast)

Dus O(4KLM) =3 -~22. ATk z K
(zie ook voorbeeld op blz. 60)

Zie doorsnede VCWE in balk ABCD EFGH hiernaast.
APQH past 22 22w
precies vier keer in

doorsnede VCWE.

I
I
(zie de schets hiernaast) |
|
|

Dus OWcWE) = 4 -J22.

v 22 22 ¢

AH =5. (AAEH is de 3-4-5 driehoek) TeIETaEs

AP =5. (AAPD is de 3-4-5 driehoek) rezeemey ]
PH =32, (APDH is de 3-3-3J2 driehoek) [zr(zy 242648657
AP = AH = AAPH is gelijkbenig. B i 5 5

Pyhagoras in AAPM: (zie een schets hiernaast) A
2
_;2_1 s _9.5_ os_9_ _[a
h=15%-(112) _\/25 g 2_\/25 9 -\205=[4.
1.y p_1.3/7. [41_q1.
Dus Oaar)=1 b-h=1.3V2. |41 =11 a1, ;

7 6 Q@ 4

43%/3ﬁ 5 -

7

32
: ° i /
6 |}

S 4

In de gevraagde doorsnede QRST past AAPH precies twee keer.
Dus O(QRST)=2- O(aspPH) =211 J41 =341,

MF =h=\2% + 4% =\J4 +16 =[20 = 2\/5.
owrery=L-b-h=1.2J5-5.

O(ABKL) =7 - O(APQF) = 7 -\JB = 7\/B. (zie de schets hiernaast) ,
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Er zijn verschillende manieren mogelijk. (zie Theorie A blz. 63 of het voorbeeld op blz. 64)
De inhoud van de vaas is ongeveer 7 liter.

Stapeling van 4 cilinders, elk met hoogte van 4 cm.
Opmeten van de diameters geeft 3; 2; 2,5 en 3,5 cm = de stralen (omdat op schaal 1:2) zijn 3; 2; 2,5 en 3,5 cm.
T(vaas)=7-3% 4+71.22 4+7.25% 4+7-3,5% 4~39 cm°. SR A

Ars4msd
395, 8486744

24D, Bkl 244, Skd

I(koffiefilterhouder) = ((05x4)x(14x4) + 7(05x2)° ) -2 +((12x4)x(1x4) + 2(12x2)} ) -2 )
+((18x4)x(0.7x4) +2(18x2)° ) - 2 +((25x4) x(0,4x4) + 2(25x2)} ) -2
+(2(32x2)f°)-2=670 cm’®.

DEmkG, 4
33D.7316588

#
&7 1.4633171

Alleen zijde AP (van doorsnede AcP) in het voorvlak is op ware grootte getekend.

AP = PC =22 + 32 = 13.

29b Teken (eventueel) het voor-, achter-, boven-

rechter- of linkerzijaanzicht voor de maten.

Hieronder de doorsnede opn ware grootte.
4 2

________________________________

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

- "B

6 1 5

O(doorsnede)zé-é—%-4-4—%5-5:36—8—12,5:15,5(cmz). (de omtrek is 1+2+ 442 +2+1+542 = 6 + 942 cm)

2
De doorsnede door A, P en H is AAPH. 30b h=,|52 —(2\/5) -J25-4.2-\17.
AP =5. (AAPE is de 3-4-5 driehoek) Tizz+dzn

1 p.p-1. ) _2.
HP =42, (AHEP is de 4-4-4/2 driehoek) |[T¢4z+423 2 Dus O(arH) = 2 b-h 2 42 17 =234,

AH =5. (AAPE is de 3-4-5 driehoek) 4¢<2>5'656854249 30c¢ De doorsnede door B, P en G is ABPG.
8P =13 (Pythagoras in ABFP)

AP = AH =5 = AAPH is gelijkbenig. |y ~ =-528834249
B6 =5. (ABF6 is de 3-4-5 driehoek)

Hieronder AAPH op ware grootte.
------------------------------------------------------------- P& =20 = 2+/5. (Pythagoras in APFEG)
Hieronder ABP& op ware grootte.

; S S—— |

2
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3lab  In het bovenaanzicht hieronder is op ware grootte de doorsnede op hoogte 2 cm getekend. Dat is vijfhoek PQRST .
Tevens is er op ware grootte de doorsnede op hoogte 5 getekend. Zie vijfhoek UVWXY.

(teken eventueel ook andere aanzichten om daaruit gegevens te halen) T

1)) : : . . : . : c T T T T TR
: EErE : . : : : : : :

------ A ; TioioEwl 5 : S
T.E87D : : '

L]
R E :

------ , T A S s by i it R
O i A A O
' ' ' | P 4 '

A M D 42

31c De doorsnede door D, T en S op ware grootte is driehoek DTZ hierboven.
(de lengtes van DS en 5Z kunnen ook met de passer uit het bovenaanzicht gehaald worden)

oworz)=L.07.T5=1. 62 -8 =242 = 33,94 (cm?). :”2*“&%?;311255

320 AE'=V3%+42(=5)en AE =\(AE"Y +4,5 el

32b ACMF is een gelijkbenige driehoek R AN e
met basis M =2¢F =2AE ' =10 (m) : = : : : :
en hoogte FF'=4,5 (m).
O(ACMF) = % 10-4,5=22,5 (m?).
Hiernaast staat ACMF op

schaal 1:200 getekend.
(dus 5=5cmen A =2,25cm)

32c ABCE is een gelijkbenige driehoek

T Zwiod.5
22

met basis BC =2-4=8 (m) en e T

(het midden van BC noemen we M) Teial. %g?aszsaﬁg
A=+

hoogte ME =+/9% +4,5% =\[101,25 (m). | __42.24922359

Dus O(a8¢E) =1 -8-1101,25 = 40,25 (m?), :“m:%géﬁ?gzﬁ

Hiernaast is ACMF getekend op schaal 1:200. (b=4cmen A =50 cm)

33a Doorsneden in de ruimtelijke figuur.
(voor h=1, h=2en h=3)
33b doorsnede (op ware grootte) doorsnede (op ware grootte)
op hoogte A =0 op hoogte A =1
(dit is vierkant ABCD)
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33b h =2 (op ware grootte) h =3 (op ware grootte) h =4 (op ware grootte)
vervolg L

34
E
py B [ 31 eM s 17
I = I(ABCD EF6H) - I(A EFH) - T (R PRC) |y 1404
—12.12.12-1L. 1 12.12.12-1L. L g.6.6 = 3
=12-12-12 32 12.12-12 32 6-6-6=1404 (cm®).
A Q
1 2 11 2 3 1/ 3#EkERE—24 ] S Bk
35b I =I(T ABCD)~I(R APQ)~ I (M KLC) = I(T ABCD) -2 I(R APQ) =367 -8-2-5-5-37 -4 =84 (cm’). Seset 24
L]
35c  O(grondviak) = O(ABCD) — 2 - O(APQ) = O(ABCD) — O(APSQ) = 6% — 3% =36 — 9 = 27 (cm?).
- _ 1. _1.3.1 - _3 -9 2y PR
O(QBTR) = O(ABT) - O(AQR) = 1 -6 J73 L3 2«/7_3 3J73 4«/7_3 4\/7_3(cm » B

O(PRR) = % . 3x/§ -4 = 6\/5 (cm?). Dus O(lichaam) =27 + 4 % 73 +2- 6\/5 =121 (cm®). . 126, 3665965

36a  O(ABFE)=4-3=12 (em®).

36b  O(balk) =2 O(ABFE)+2-O(BC6F) +2-O(ABCD) =2 -4-3+2-2-3+2-4-2=24+12+16 =52 (cm?).
36¢ I(balk)=4-2-3=24 (cm®).

36d De afmetingen van balk IT zijn 4-5=20 bij 2-5=10 bij 3-5=15 (cm).

36e  O(voorviak balk IT) = (4 -5)-(3-5) = 4352 = 300 (cm?).

36f De opperviakte van het voorviak wordt met 52 = k2 vermenigvuldigd.

36g  O(balkIn)=2-(4-5)-(3-5)+2-(2-5)-(3-5)+2-(4-5)-(2-5)=24-5% +12-5% +16-5% =52-5% = k2 - O(balk 1.
36h  I(balkIn)=(4-5)-(2-5)-(3-5)=24-5° = I(balkI)-5° = k> - I(balk I).

3
37E  Ofbasketbal) = 20 - O(tennisbal). Dus k2 =20 = k =+/20 en k3 = (@ | ~89,4. ;;§f34.4?2135955
I (basketbal) ~ 89,4 - I (tennisbal). B i

38 afmetingen(grote ballon) = 2 - af metingen(kleine ballon). Dus A =2 = K3 =23=38.
I(grote ballon) = 8 - I'(kleine ballon) = 8 - 3 =24 (liter). De inhoud van de ballon moet met 24 — 3 =21 liter toenemen.
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2
I(grote oliebol) = 3 - I (kleine oliebol). Dus K =3=k= §/§ en k% = (%) = 2,1. L 5 aazzassy
N=

Harm moet de bollen 2,1 keer zo lang bakken. . cTEREnees

AB =6 en PQ =2 = afmetingen(grote piramide) = 3 - af metingen(piramide boven kubus). Dus A =3 = K3 =33=27.
I (grote piramide) = 27 - I (piramide boven kubus). Van de grote piramide zit 1 deel buiten en g; deel in de kubus.

I (kleine piramide) = 5 - I(grote piramide). Dus k3 = 1 en k= %/T B 2533612?44

A(Kleine piramide) = %/% - A(grote piramide) 40c deel in de kubus =7 L deel erbuiten.
A(Kleine piramide) = %/I . (6 + A(kleine pimmide)) I(kleme piramide) = % I(groTe piramide) = & = %/:
h(kleine piramide) = %/; 6+31 3 - A(kleine piramide) A(kleine piramide) = \/% A(grote piramide) :x“ L 300cas24s
A(Kleine piramide) — :\5/% - A(Kleine piramide) = 6 - :\5/% A(Kleine piramide) = l (6 + A(kleine pir'amide))
A(Kleine piramide) - (1 - %/%j =6- %/% h(Kleine piramide) — %/; - A(kleine piramide) = 6 - %/%
EHT L1 307 (1-57 EHT L1 407 (1-5 7
L Til-330 634
h(Kleine piramide) = 5136 (cm). | 13, 56700015 h(Kleine piramide) = i =10,2 (em). | T g, 2144863
i -4
3
75% buiten de kubus = 25% erbinnen. 42 80% binnen de kubus = 20% erbuiten.
I (kleine piramide) = 0,25 - I (grote piramide) = & = J0,25. I (kleine kegel) = 0,20 - I'(grote kegel) = & = Jo,2.
h(kleine piramide) = 30,25 h(grote piramide) h(kleine kegel) = 3«/0,2 ~/l(groTe kegel)
10 =3/0,25 - A(grote plmmlde) BTG5S h(grote kegel) — 6 = \/ 2 - A(grote kegel)
h(grote piramide) = \/ﬁ =15,9. 13. 87481832 h(grote kegel) = _\/_ =14, 45 ey ?;{35359353
De bovenkanten van de vier poten dragen in totaal 69 — 4 -3 =57 (eenheidskubussen). e 57
Deze staan op 4 eenheidsvierkanten = het gewicht per vierkante eenheid is % =14,25. :n5/4 14.25
ER TS}
De bovenkanten van de vier poten dragen in totaal 432 +24 = 456 (of 57 - 2° = 57 - 8 = 456). e 436
Deze staan op 4- 22 - 16 eenheidsvierkanten = het gewicht per vierkante eenheid is 41566 28,5. lanz-16 198
28.5
Wat opvalt, is dat het gewicht per eenheidsvierkant verdubbeld is. =

De romp is een balk van 6 bij 3 bij 3. Dus de romp heeft 4 grensvlakken van 6 bij 3 en 2 grensvklakken van 3 bij 3.

De opperviakte van de romp is 46 -3+2-3-3 =72 +18 = 90 (eenheidsvierkanten). SIS o
L]
5 12
. L wie 90 _10_5_3_73_12
oppervlakte romp :inhoud romp" is 633 6 3 1 1 13 1

5
" . " . _ 902> _ 10 _5_6_5.
oppervlakte romp :inhoud romp" bij (vergrotingsfactor) & =2 wordt 6332 62616 1

Grote dieren hebben naar verhouding minder oppervlakte dan inhoud = grote dieren houden meer warmte vast.

Het gewicht vande hond is 1-2-2+1-1.2+5-2.2+2-1.2.2=4+2+20+8 =34 kg.
Leetietdeotelcg
kop hals romp poten
De oppervlakte van de (onderkant van de) poten die rusten op de grond is 2-1-2=4 dm?.
Het gewicht dat de poten gemiddeld per dm® moeten dragen, is % =8,5 kg.

De opperviakte van de hond is 14 + 6 + 42 + 4:9 (ook tussen de poten) =14 + 6 + 42 +36 =98 dm?.
kop hals romp poten
"oppervlakte :inhoud" is 98:34 = 49:17 = f—? = %9 i1 of 21—5 i1

k=5= k% =5% en k3 =53 Dus moeten de poten per dm? : =5 keer zoveel dragen.
"oppervlakte : inhoud" (bij & = 5) wordt (98x52): (34x53) = 98: (34 x5) = 49 : (17 x5) = 49: 85 = ﬂ = ﬂ 11

"opperviakte : inhoud" (bij & = 10) wordt (98x102): (34 x103) = 98 : (34 x10) = 49: (17 x10) = 49 :170 = 1‘;% 1‘;% i1
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Diagnostische toets
D1a B M N M N D N c

AD vooraanzicht B,C BA rechterzijaanzicht c
Dlb AC in het vlak van de tekening. M

(bij de kijkrichting evenwijdig met BD) Eresy T
AC =542. (AABC is vergroting van 1-1-y2 driehoek) |g ferliere

.............................................

---------------------------------------------

——————————————————————

5z ¢

N N S S - ot S

| ATIE 3k B0 iR

 D2a Zie het voor-, zij- en bovenaanzicht hiernaast.
Stel de ribbe van de kubus x.
De twee gearceerde driehoeken (in vooraanzicht) zijn gelijkvormig.

%X-X=(3—%X)~(8—X) 3-1x | x
E %x2:24—3x—4x+%)(2 X | x-8
: PV
: Tx=24=x=24 7772 azEsT1429
. 7 1724
X Ixi l 3 enEeas
anzicht!= ziﬁaaﬂlzichﬂ 1 D2bE  I(kubus)= (2—74) = 71335‘5‘%4 . & 1z524,343

'
'
'
'
'
Ny B

bovenaanzicht

D3a Zie doorsnede PQGRW hiernaast.
D3b Zie doorsnede STUV hiernaast.
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R

D4aE InAABC is LACB =90° enin ADEF is ZLDFE =90°.

(beide driehoeken zijn vergrotingen van de 1-1-J2 driehoek)

PB =5 (APBC is de 3-4-5 driehoek),

Q@B =5 (ABQC is de 3-4-5 driehoek) en 5 5

PQ = 3\/5 (APQC is een vergroting van de 1-1-/2 driehoek). h

Dus APQR is een gelijkbenige driehoek met

2
h:,/52-(§ﬁ) =J25-%2=\/z5-§=\/zo,5en0<er)=%.3¢§.\/20,5=1%~@. » Ilﬁl— —e
3 Q 2 2

D4b Zie doorsnede NRS hiernaast.
D4cE R5=QB=5.
NR=%.PQ=%.3V2 =42
2
NS = (4\/5) +12 =/32+1=4/33.
Omirek =5 + 4+/2 ++/33 = 16, 40.

SH4T 2+ 03T
. 1&.4814169

D4d Zie doorsnede JKLM hiernaast.

c R F

A N
[4FT7T+IB7+137%
D52 Omtrek =7-142 .10+ 717210+ 7-182 10+ 7-11? 10+ 7-2% .10 = 30850 (em*). [, . =~ 982
Dit is ongeveer 31 liter. g 9958.43936
Déa Teken eerst het vooraanzicht (zie hieronder). D6b AM = \/2,52 +52 = /31,25 (Pythagoras in AAEM),
De doorsnede op hoogte 2 is een r'eChﬂz"oek AC =52 (diagonaal van een vierkant van 5 bij 5) en
van 3 bij 5, dus met opperviakte 15 (cm®). CM =56,25 = 7,5 (Pyth. in ABCM met BM = AM).
MN
) N SLEmS
m( 1 (56, 25) i
]
Ve
/ .
V3125 /
op hoogte 2:cm \[31,25 4
5 5@/ 7%
‘Eosmse
31.25
7 st
s §.598169944
/ v 5020
: 7.B71BETELZ
AD vooraanzicht B,c doorsnede op /4 =2 p
7 s i
A 52 |

D702 I(grote kogel)=10000 - I (kogeltje) = k3 =10000 = 4 = 310000. ’m
d(grote kogel) = k - d(kogeltje) = 310000 -3~ 65 (mm). u :

2 . .2 (3 2 SRR
D7bE  O(grote kogel) = k< - O(kogeltje). Oppervlakte van grote kogel is & :( 10 OOO) =~ 464 keer zo groot.|p 4541355834

D7cE 4% =1000 = k =+1000 = &3 = (\/1000)3 ~31620. Dus n1=31620. W
120-328 o
D8 I (kleine kegel) = 0,35 - I(grote kegel) = & = \310,35. D9%a k= % =0,375. :5'3@*%@%?323%25
h(Kleine kegel) = 3 ,35 - A(grote kegel) De Kleine olifant weegt 5500 0,3753 = 290 k.

h(grote kegel) —10 = 30,35 - A(grote kegel)

. .
h(grote kegel) — M * h(grote kegel) = 10 D9b De oppervlakte van de oren van de grote olifant is

6. 37 o+EaaE 1 2 3 ) )
A(grote kegel) - (1—3\/0,35) =10 " 223 (0 375) =225 keer zo groot als bij de kleine olifant.
h(grote kegel) = ;/2—35 =~ 33,9 (cm). D9c & De oppervlakte van de oren van de grote olifant is

r.111111111

33.86729334
nskFrac
43

2
( 1 ) :ﬁ:7é keer zo groot.

1-40, ‘18/(1—3*$B.35) ‘ (lrsB.3EFone
0,375 9
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Gemengde opgaven 10. Aanzichten en doorsneden

De doorsnede is vierhoek BKLM (zie hieronder).

De doorsnede is vijfhoek STUVW (zie hieronder).
o L v 6

Gl2a 2
Gl12b 2

De doorsnede is vijfhoek MNQRS (zie hieronder).
De doorsnede is vijfhoek CTUV (zie hieronder).

A Q

Noem de hoogte van de balk A. Er moet gelden: A6 =d =2r=10. 4

- )

S

(lijnstuk tussen twee uiterste punten van de balk is een diameter van de bol)

A6 =NAC? + 62 =\ AB2 + BC? + 62 =22 +22 + K2 =10 (kwadrateren)
22122 L 2 2100 = A2 =100-22 —22 =92 = h =[92 (= /423 = 223).

DQ, DS, DU, FP, FR en FT zijn halve
zijvlaksdiagonalen van kubus ABCD EFGH.

De zijvlaksdiagonalen van de kubus zijn 6v2.
Dus DQ =DS=DU =FP=FR=FT =32.
De afstand van P (midden in het bovenvlak) naar

Q (midden in het linkerzijvlak) is PQ = MN = 3V2.

(waarbij M het midden is van AE en N van EF).
Evenzo is PU=RQ =RS =TU =TS = 3./2.

Dus alle (12) ribben van lichaam L zijn even lang.

Het aanzicht in de richting van AC hiernaast.
(diagonaalvlak BDOFH in het vlak van de tekening)

RS =TS = FR = FT =32 (zie 614a).

Dus RSTF is een ruit.

ZRFT = LAFC = 60° (AAFC is gelijkzijdig).
Hiernaast vierhoek RSTF op ware grootte.

Vierhoek RSTF is geen vierkant, dus lichaam L is geen kubus.
(of diagonaalvlak DSFP, zie G14b, is geen rechthoek = L is geen kubus)

85% buiten de cilinder = 15% erbinnen.
I (kleine kegel) = 0,15 - I (kegel) = & = \310,15.

A(Kleine kegel) = 30,15 - A(kegel)
5=3/0,15 - h(kegel) topkegel| 5 | 3

r

o

Alkegel) = —2— || ho 5

Jo15° kegel Yoi

=9 .3:5=~ "IE.
r o 3B lem TG
015 8

.......

_________________________________________________________________________________________________________________________________________

..........................................................................................................................................

____________________________________________________

vooraanzicht rechterzijaanzicht
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I%\/EJ
Ty T AT N T N I AC = 10v/2 (m) wordt (op schaal) in het aanzicht 52 (cm).
5 5 : : \ : : : . Dus BC (=10 m) wordt dit aanzicht %5\/5 (cm)
""""""""""""""""""""" R N B S en IJ (=2 m) wordt in het aanzicht 1 -+/2 (cm).
|
i i i i | i i i | Glbc o 2 R N
H H H H H H | 1 C= =
S 7 | {rm N :/2*4-.(%%?186?812
i N ;
A o A T o TNV 3 K L L M
S } N 3 X5 |
I SR N T N 0 e
A N7 6oobFrac
FH ___________________________________ KL:% 10=%-10=%=6% (m). 2(28/3+2*8/3+Z%8
x=§.4=§.4=§=2§ (m):>LM=2-2%+2=7% (m).
IL___ 1 1 1 1 1 1 ____3 — =2. =21 =2 .
5 2%\/5 2D 2%\/5 L Omtrek(doorsnede op 4 = 6) (KL+ M) 4 =28 (m)
H.D : : : é.c
Zie het bovenaanzicht van het volledige onderstel op schaal 1:10 hiernaast.
Noem M het midden van het grondvlak = PM=46-13=33. oo oo oo
T+ AL +ISE ; : ;
AP =\ AM? + MP? =202 +207 +33% =\1889. | poprres . 1883 NG,
2.Q..
AF = \/ABZ +B8F? = \/402 +46% =/3716. ?ansgusﬁﬁg """""""""""""" Q T
De totale lengte is 8-v1889 + 83716 ~835 (cm). |~ 835.3738419 : ; :
PM=33 (zieGlTb)en QU=13=PQR=33-13=20(m). [ SR . N
AATE & APTQ (zandloperfiguur) met verhouding A£ : PQ = 46: 20. ; ; ;

_pPT-20. 4p-20. /1889 ~13 2 (cm). [FE-E6+IC15ET7 i i ?
Dus Q5 =7 66 A 66 889 ~13,2 (cm) " 13. 17843322 E.A bovenaanzicht F,B

[MLLLM™ =CI  EnG
FLOAT I - -0 - -}
EADIAN

A FakE FOL ZEQ
CONMECTED i

Noem N het midden van AB.
In ABNM: sin ZBMN =sing =28 =3

am 48 ZERUENTIALREELITTN

=in (34,80 £
3B, 682187457,

A=+

. 77 3E437491

—sin1(3-
Dus a =sin (48) en

— — " _1 i —_ o
ZEMD =24 = 2sin (418) ~77°.

Teken eerst figuur &.11 (op de juiste schaal).
Begin met A8 =2 (cm) en maak m.b.v. hokjes in
je schrift een meetlatje om 1,6 (cm) en 5,1 (cm)
met de passer op te pakken.

Pas vanuit A (en vanuit 8) 1,6 (cm) af = M.

Verleng MB en MA en maak MC = MD =5,1 (cm).
Maak vanuit M met de passer boog €D en

verleng deze boog na punt D een heel stuk verder.
Pas vanuit O boog DC naar de andere kant af.

Zo krijg je het punt waar € komt na openvouwen. raceasnacs pemeennens St ey ey
Teken het opengevouwen lijnstuk MC en ! ’ ’ ! ! ’ !
bepaal waar het punt B komt na openvouwen. ; : : | | :
De grijze kleur geeft de opengevouwen filter weer. 0 16 5.1

. 2 2 2 2 18,583,920
Pyth. in AADF: DF =\ AD? — AF2 =10,52 ~9,92 (cm). | ...,3; 498571137
Dus middellijn €D =2-DF +6 ~13,0 (cm). 1R sor14227

Op 0% hoogte alleen een recht lijnstuk en geen cirkel, op 100% hoogte geen recht lijnstuk en alleen een cirkel.
Op eenderde deel van de hoogte is PS = % “AB = % -6=4 (cm)en PQ = % -DC = % -13= 1?3 (cm).
De dwarsdoorsnede bestaat uit rechthoek PQRS en een cirkel met diameter d = PQ.

. 13 113 2 g [HELZTHmH (123
De oppervlakte van de dwarsdoorsnede is 422 + 7 (E : ?) ~ 32 (em?). :33 2. 85135551
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619a = Cirkelboogjes met middelpunt & en straal AC (= 342)
en cirkelboogjes met middelpunten B en D en straal BG (= 86 =5). Zie de uitslag hieronder.

G619pE p_ 15 o 15 ¢ N6

15 15

P M

1,5 1,5

AKE 1,5 L 15 B

G19¢c 2 O(doorsnede) = 32 _x2-5
9-x2=5 x s
4= x?

N

2.
2.4-8
3 4 3 (cm).

> x
Il

EA 5 x B 415 2

620a 2 Gebruik figuur 6.20 in het boek.
H' is de loodrechte projectie van H op AB. F
In ABHH': tan2HBH' =1 =40 2

TH'BT 20 T [tanTiEX
LABH = LHBH ' =tan™! (2)=63°. ’W

G20bE O

: : : : : ' : 40T 22 +160

! ; ; ; ; ; ; _ 5 o 216- 5685425

; ; ; ; ; ; ; 620cE 6H =10v2 (cm). 283, 4314575
R i IR SR s SUGCELLTI SEEIRREN SERSERETS FRTSRPR RS Er blijft over ®

, , , , , , 500 — (4 102 + 4 - 40) = 283 (cm).
---------- et ] 620d 2 De lengte van het lint
: : : : : : over trapezium ABFG is
100 - 760 = 85.
(EF =100 - % - 60 = 40)
De lengte van het lint over

R/ NG B B TN 7 drichoek 864 is 1-10V2.
40 De totale lengte van het

"""""""""""""" lint op hoogte 50 cm is
4-s5+4.%-1oﬁ ~ 354 (cm).

“ """"" """"" ’ """"" ‘ """"" Er bllJfT (afgerond) 146 cm over.

dkB5+H1BT 20
S0, 1421356
1 1 1 1 1 1 1 1 1 SBB_H?ES !
A 100 B L] :

620e h*r‘apezium =402 + 202 =/2000. (de hoogte van trapezium BCkH is de lengte van BH in het vooraanzicht)

De oppervlakte van één trapezium is: % (100 + 40)-+/2000. (7% ZHEE

O(rood) =4 -1 .(100 + 40)-+/2000 = 12522 (cm2). e
2 & 17521, 99667
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Voorkennis 1 Gelijkvormige driehoeken (vladzijden 152 en 153)

ADCE » AFBE. (zandloperfiguur)
(let op de volgorde van de letters) aDCE " bc =4 | CE =2 | DE = ..

BF:%:& AFBE || FB=.. | BE=3 | FE-..

AFBE » AFAD. (snavelfiguur)

(let op de volgorde van de letters) AFBE " FB=5 | BE =.. | FE=..
BE - 5x5 _ 25 afap | Fa=9 | ap-5 | F-=..

9 T o
AAED & AABC. AMED || ae=.. | Eep=.. | ap-=38
(LA=ZAen ZE = ZB = 90° = hh) arBc | aB=12 | Bc=5 | Ac=13
DE =3%8 =40 en Pyth. in AABC: AC =52 +12% = 169 =13.

_12x8 _ 96 _73
AE =" == =13- 13 13
ABED » ABMC . (M het midden van AB)
(LB = 2B en LE = ZM = 90° = hh) agep | se-.. | ep-. | o0-4
2E — 3X4 1 amc || em=3 | mc=.. | Bc=9

=3

Voorkennis 2 Rekenen met wortels (bladzijden 154 en 155)
243345 = 64/15. 5 6 6 N2_6/2_302_3[
V335 =615 f =Rt 32

. _3x2. 1_1 J3_43_1
3xv2 - x\7 =3x% 14, 5g -5 _3\/5'

2

1 1 1,2, 1 _1/5.1/s_1.5_5
Ex\/g-g)(x/g—éx 6. 5h (2«/5) —2\/5 2«/5—4 5—4.
510 _ 52 _ , 1 2 1 bl p_ 1,2 5_1
T—7—5\/£. 5i (EX\/E) —EX\/E EX\/E_ZX Z_EX
214 _ ~ 2,3 c2 3.2 3452 3 4,2
EY i \/— 5j (3,\«/5) —3)(«/5 3x«/§—9x 3—3)(
V6 ++24 =6 ++/4- f+2\f 36.
J80 -+/20 =165 \/ 4( 245 = 21/5.
\/18)«—\/@ =\9.2 J =32x —2\2x =+[2x.
V3x \/ =\/X 3+\/4X 3= X\/7+2X\/7 3X\/7
3,2_ (1,2 1
el —1/4)( 3= ZX\/E.
72_[1,27_1
9x = 9x 7 3X\/7
x\/g —X\/§= x4 xf fo Xf xf

n
X
N
+
=
N =
X
)
Il
< N

X -2+\/x2~é—x 2+x )t .2 =x2+1 xf 11,\«/7



